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PODRÓŻE MARZEŃ- ODKRYJ MAGICZNĄ GRUZJĘ

Poczuj ducha gór wiatr na twojej twarzy. Pozwól wciągnąć się w wir gruzińskiej gościnności przy suto zastawionym stole. Daj się ponieść pozytywnym emocjom w jednym z najpiękniejszych krajów świata.
Ramowy program:

Dzień 1 
Wrocław-Kutaisi- Tbilisi
Zbiórka o godz. na lotnisku we Wrocławiu o godz. 4.25, odprawa bagażowo-biletowa, przelot do Kutaisi/ start godz. 6.25/Przylot o godz.11.50 . Spotkanie z przewodnikiem na lotnisku. Transfer do Hotelu w Tbilisi  i zakwaterowanie.Obiadokolacja. Nocleg.
Dzień 2  Tbilisi
Śniadanie,następnie zapraszamy na zwiedzanie Tbilisi. Wycieczkę rozpoczniemy od XII-wiecznej świątyni Metekhi, związanej z legendą o brutalnej rzezi chrześcijan. Wjedziemy kolejką linową na twierdzę Narikala, zwaną "gruzińskim Kremlem", skąd rozpościera się panoramiczny widok na stolicę i zejdziemy pieszo do dzielnicy słynnych łaźni siarkowych. Następnie zobaczymy synagogę, kawiarniane uliczki Chardin, katedrę Syoni (gdzie znajduje się relikwia świętej Nino i piękne freski), awangardową wieżę zegarową i bazylikę Anchiskhati, najstarszą cerkiew miasta. Czas wolny. Wieczorem kolacja w lokalnej restauracji. Nocleg w Tbilisi.
 Dzień 3

  Tbilisi – Bodbe – Signagi – Napareuli – Tbilisi (323 km) 

Śniadanie. Przejazd do regionu Kakheti, ojczyzny wina i esencji gościnności. Najpierw odwiedzimy Sighnaghi-jedno z historycznych miast Gruzji, które na przełomie wieków zachowało swój oryginalny styl z tradycyjnymi balkonami,  unikalnymi murami obronnymi, wieżami  i brukowanymi uliczkami.Sighnaghi jest również znane jako “miasto miłości”.
Następnie przejazd do żeńskiego monastyru Bodbe pod wezwaniem Św. Nino, będącego zarazem centrum biskupim Kakheti. W środku kompleksu znajduje się piękny ogród, grób Św. Nino wewnątrz cerkwi, a także sklep z rękodziełami mniszek.

Na koniec wizyta w winiarni Twins Old Cellar specjalizującej się w tradycyjnej metodzie wyrobu wina w glinianych dzbanach qvevri. Zobaczymy tam nietypowe muzeum, które pozwoli nam zrozumieć sekret tej metody, która przetrwała w niemalże niezmienionej formie od starożytności. 
Degustacja wina i warsztaty robienia  czurczkheli, czyli „gruzińskiego snikersa” oraz pieczenie gruzińskiego chleba. 

Obiadokolacja  w winiarni i powrót do Tbilisi. Nocleg.
Dzień 4
  Tbilisi - Ananuri - Kazbegi –Tbilisi (321 km) 

Śniadanie ,następnie  rozpoczniemy niezwykłą podróż do wysokogórskiego regionu Mtskheta-Mtianeti. Przejazd słynną Gruzińską Drogą Wojenną. Droga ta urozmaicona jest widokiem na Wrota Kaukazu, czyli Wąwóz Darialski. Po drodze wizyta w kamiennej fortecy Ananuri o wielu wieżach, będącej świadkiem licznych bitw o hegemonię w tym regionie. Przyjazd do Stepantsmindy znanej jako Kazbegi. Stamtąd odbędziemy off-road do świątyni Świętej Trójcy Gergeti (XIV w.). Cerkiew usytuowana jest na górze (2170 m.n.p.m.), na tle góry Kazbek (5047 m.n.p.m)., co sprawia, że jej widok jest niezwykle pocztówkowy. Jeżeli dopisze pogoda, możemy złapać wzrokiem ten bajeczny lodowiec zwany tutaj  Mkinvarcveri. Obiadokolacja. Powrót do Tbilisi i nocleg. 
Dzień 5

Tbilisi-Jvari-Mccheta-Uplistsikhe-Tskaltubo (300km)

Śniadanie,wykwaterowanie. Przejazd w stronę regionu Imeretii (Zachód Gruzji) – po drodze   zwiedzimy dawną stolicę Iberii (wschodniej Gruzji), Mtskhetę, z jej najważniejszym zabytkiem, katedrą Svetitskhoveli (XI w., UNESCO).   I monastyr Jvari (UNESCO) – jedno z arcydzieł architektury sakralnej z VI w.  Odwiedzimy także starożytne skalne miasto Uplistsikhe (UNESCO), jedno z najważniejszych zabytków Kaukazu, które ma ponad 3000 lat. Była to dawna siedziba władców, centrum religii przedchrześcijańskiej i konkurencja państwa Urartu. Zatrzymamy się w Muzeum Stalina w Gori. (Możliwość zwiedzania muzeum Stalina za dodatkową opłatą). Przyjazd do balneologicznego kurortu Tskaltubo. Zakwaterowanie w hotelu.Obiadokolacja i nocleg. 
Dzień 6

  Tskaltubo-Jaskinia Prometeusza-Batumi city tour (168km)

Śniadanie,wykwaterowanie.Wycieczka do Jaskini Prometeusza – jednej z największych i najpiękniejszych w Europie. Jest ona bogata w podziemne rzeki i bajeczne formy skalne. Liczy 16 sal stanowiących naturalną i tektoniczną architekturę. Następnie udamy się do Autonomicznej Republiki Adżarii. Adżara  jest nadmorskim regionem bogatym w subtropikalną faunę i florę, grzbiety górskie, dziką naturę i różnorodne plaże. 

Przyjazd  do Batumi, Zwiedzanie  Miasta, Wycieczkę rozpoczniemy od głównych ulic Batumi. Odwiedzimy nowoczesną część miasta z bulwarem nadmorskim, Piazzę, statuę Medei, port Batumi, Wieżę Alfabetu, ruchomą rzeźbę Ali i Nino. Wieczorem kolacja w lokalnej restauracji, gdzie Państwo możecie  spróbować regionalnych potraw.  Nocleg w Batumi.
Dzień 7-11
Wypoczynek w hotelu w Batumi, śniadania i obiadokolacje.

Dzień 12
 Batumi- Transfer na lotnisko Kutaisi-Wylot do Wrocławia 
Śniadanie. Wykwaterowanie.   Transfer na lotnisko, pożegnanie grupy i wylot do Wrocławia.  Przylot o godz.13.50
                    Termin: 1-12.09.2020
                        Cena : 4350  zł /os. 
Świadczenia zawarte w cenie:

*przelot rejsowym samolotem na trasie Wrocław-Kutaisi-Wrocław,  w cenie:  bagaż podręczny (40 x 30 x 20 cm) w kabinie, umieszczony pod fotelem, 20kg bagaż rejestrowany umieszczony w luku bagażowym
* wygodny ,klimatyzowany autokar gruziński na całej trasie wycieczki/ dni 1-6 i ostatniego dnia/
*zakwaterowanie : 11 noclegów w hotelach *** i ****/4 nocy w Tbilisi, 1 noc w Tskaltubo, 6 nocy w Batumi/ pokoje 2 osobowe z łaz. i tv,
Dopłata do pokoju 1 os. -190 euro.
*wyżywienie : 11 śniadań bufetowych ,11 obiadokolacji *,butelka wody mineralnej na każdy dzień,

*opieka licencjonowanego pilota na całej trasie i polskojęzycznego przewodnikiem dniach 1-6 i ostatniego,
*realizacja programu w tym :przejazd samochodami 4 x 4  w dwie strony do świątyni Gergeti, Degustacja wina i Warsztaty kulinarne (przygotowywanie  deseru- churchkheli i pieczenia tradycyjnego chleba),bilety wstępów do obiektów wymienionych w programie: Uplistsikhe, Kolejka linowa w Tbilisi,Jaskinia Prometeusza,
*ubezpieczenie NNW i KL, 

*opłata na TFG, podatek vat,

Nie zawarte w cenie :wstępy fakultatywne- Batumi –delfinarium /5 euro/ogród botaniczny/5 euro/Gori- muzeum Stalina /5 euro/, wycieczki fakultatywne- wg. odrębnej oferty, ewentualne napiwki dla kierowcy i przewodnika, dodatkowe napoje czy też posiłki ,wydatki własne.
W cenie zawarty jest też koszt przejazdu z Parkingu  ZOZ  do Wrocławia na lotnisko i z powrotem . Zbiórka na parkingu            o godzinie 1:15.Wyjazd godzina 1:30 
Pierwsza zaliczka 1600 zł /os (rezerwacja lotu i hotelu)                          

                                                 do 20.12.2019
Druga rata  1000 zł/os    do 30.05.2020

Dopłata reszty                    do 01.08.2020
Zapisy budynek związkowy Dąbrowa Górnicza                         ul: Piłsudskiego 92  pokój nr 13 od 7:00  do 13:00
Kontakt       Janusz Wojtasik  503 109 989 

                 Jolanta Wiatr     785 110 432
                 Sekretariat     ( 32 )  776 -95 -39
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