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przy   ArcelorMittal  Poland S.A.
Każą za mniejsze pieniądze pracować więcej
Gorsza zmiana. Zarząd ArcelorMittal Poland jednostronnie wypowiedział obowiązujący Zakładowy Układ Zbiorowy Pracy. I przedstawił nowy. O ile dotychczasowy zawiera 53 strony to ten zaproponowany teraz liczy sobie zaledwie 30 stron. Nie trudno się domyśleć, że pracodawca wiele zapisów chce wyciąć, wygumkować, wykreślić. Nie ma też przypadku, że wymazane mają zostać najistotniejsze z punktu widzenia interesów pracowników zapisy.
Miał być cud-miód Hollywood, a jest żenujący Bollywood pod szyldem Mittala. Prywatyzacja Polskich Hut Stali (w tym Huty Katowice) to niekończąca się opowieść.. Złodziejstwo, przekręty, afery. Teraz zaś zamach na nasze pieniądze i warunki pracy.
Zmiany proponowane przez pracodawcę w stosunku do obecnie obowiązującego ZUZP w ArcelorMittal Poland:
· usunięcie w stosunku co do nowego ZUZP niektórych zapisów, które są powielane w stosunku do Kodeksu Pracy, co jest niebezpieczne w momencie zmiany Kodeksu Pracy na gorszy niż obecny.
· wszystkie zapisy dotyczące Społecznej Inspekcji Pracy zostały usunięty z propozycji pracodawcy
· rozdział związany ze współpracą ze Związkami Zawodowymi został usunięty
· rozdział „Polityka zatrudnienia, szkolenia, rozwój zawodowy i awanse” został usunięty
· zasady wypłacania specjalnego wynagrodzenia zwanego Kartą Hutnika został usunięty
· zasady przyznawania i obliczania jednorazowej odprawy emerytalno-rentowej został usunięty z propozycji pracodawcy
· zasady obliczania i wypłacania nagrody jubileuszowej został usunięty
· wypowiedzenie ZUZP zostało w propozycji Pracodawcy zmniejszony z obecnie obowiązującego 12 miesięcznego okresu do 6 miesięcy
· przerwa w pracy na posiłek skrócona z 30 minut do 20 minut
Powyżej wypunktowane propozycje zmian zestawcie sobie z obecnie obowiązującymi. Porównajcie i obliczcie ile każdy z Was na tym może stracić. Grzebanie w pieniądzach z Karty Hutnika, nagrodzie jubileuszowej i odprawach.  To są konkretne pieniądze! Blokowanie szkoleń i ścieżek awansu, by nie zmieniać stawek. Zakneblować chce się i Społeczną Inspekcję Pracy i związki zawodowe, aby nikt nie mógł upomnieć się o prawa pracownicze i zasady BHP. No i na koniec skrócenie przerwy na posiłek. Widocznie ktoś uznał, że miskę ryżu, na którą tylko będzie nas stać zjeść można o 10 minut szybciej i w „zaoszczędzony” w ten sposób czas pognać nas batem do roboty.
Te wszystkie propozycje z mokrego snu zarządu ArcelorMittal Poland spowodują realne zmniejszenie płacy pracowników. Zainteresujcie się tym tematem. Bo przyjdzie czas, że wspólnie będziemy musieli stanąć do walki o dotychczasowe zdobycze pracownicze. WZZ „Sierpień 80” nie wyraża zgody na dzikie wizje zawarte w propozycjach nowego ZUZP. A Ty zgadzasz się, by pozbawiono Cię dotychczasowych pieniędzy i uprawnień?
